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Ordförande har ordet

Hälsning från redaktören

Hej på er!

Då var det dags för årets första Eurasierbladet. Den här 
gången bjuder jag på ett tjockt nummer med blandat inne-
håll, vilket ni kanske redan sett i innehållsförteckningen 
på föregående sida. Det har kommit in många härliga 
hundbilder som vittnar om att våra fyrbenta vänner har 
haft väldigt roligt i all snö som vi har fått. Kylan och 
ovädren verkar inte ha bekymrat dem det minsta.

Här hemma hos oss skulle Enya föredra att vara ute och 
busa i snön hela tiden, eller ligga ute på altanen och hålla 
koll på allt som kanske tänker röra på sig utanför. Hon är 

Hej alla eurasiervänner!

Hoppas ni haft en trevlig jul och nyår.

Nu ser vi framåt mot värme och ljusare tider, dags att bör-
ja planera semester och andra aktiviteter. Under mars och 
april brukar de flesta årsmöten och fullmäktigemöten ske, 
innan utställningarna drar igång över hela landet.

Jag vill tacka alla som bidragit till de aktiviteter som 
ordnats och ordnas inom klubben, samt de som bidragit 
med stort som smått för att klubben ska fungera även i 
framtiden.

Styrelsen har redan hunnit med flera möten i år och ut-
ställningskommittén är igång med planering och förbere-
delser inför utställningen den 23 maj i Hökensås. Det blir 
utställning och sedvanlig grillkväll som sig bör, så boka 
boende och anmäl er dit så ses vi där.

Den 4–6 september arrangeras European Dog Show & 
Swedish Winner Show 2026 på Stockholmsmässan av 
SKK.

Nu väntar jag och Bella bara på vårens och sommarens 
aktiviteter, där vi vill delta på ett eller annat sätt. Jag ska 
försöka hinna med att besöka flera av olika slags arrange­
mang under resorna till och från de olika platserna i 
Sverige.

Er ordförande Göran

en riktig kvarterspolis. Det kan ju komma ett rådjur eller 
två, ekorrar eller k-a-t-t-e-r! Hon och jag har dock olika 
uppfattning om dörren ut till altanen ska stå öppen hela 
tiden så här års i kylan eller inte. Den gör ju det nästan 
hela dagarna under sommarhalvåret, så vad är skillnaden?

Ha det nu så bra, njut av att vara ute i naturen och se den 
vakna till liv så småningom när våren anländer.

Sköt om er och på återhörande i maj. 

Elisabeth Löfberg, redaktör
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Livet med våra hundar
Livet med hund kan se ut på en mängd olika sätt från 
en hundägare till en annan. Det kan också skilja väldigt 
mycket från en dag till en annan för en och samma 
person beroende på vad som händer. Vissa aktiviteter 
och händelser kan man planera och förutse, medan andra 
verkar ske helt oförutsett eller är det bara ödet? Oavsett 
vilket så kan just det ögonblicket eller den aktiviteten vara 
värd att dokumentera och dela med sig av i skrift och/eller 
på bild. Då gäller det också att vara snabb med kameran.

Reportagen och de härliga bilderna som publiceras i 
sektionen ”Livet med våra hundar” i det här numret ger 
en liten inblick i hur de senaste månaderna har sett ut för 
några av våra medlemmar och deras eurasier.

I år ska vi följa en valp ur Chiasmas L-kull som föddes 
den 28 december 2025. Läs om det på sidan 8. 

Läs också gärna berättelsen om Kosmos som tagit examen 
och blivit en av Sveriges första assistanshundar. 

Snälla matte, jag är ju så 
fin, tycker Sorschies Wi 
Ville. Kan jag inte få ta 
med mig snöbollarna in?

Text och fotograf:  
Lilli-Anne Sihlberg

Får de komma in? Ska vi leka?

Ibland får favoritdjuret 
följa med Foxfire Royal 
Rainbow – ”Bailey” ut 
och leka i snön.

Fotograf:  
Magdalena Berntsson
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På rådjursjakt i skogen
Det var en vanlig lördag i januari och Enya tyckte att 
det var dags för sedvanlig lunchpromenad i skogen. 
Solen strålade från en klarblå himmel och utetermo­
metern visade -12 °C, en riktigt härlig vinterdag. Det 
var bara att klä på sig och gå ut och pulsa i snön.

Enya visste inte hur fort hon skulle komma ut från tom-
ten. Med kopplet i munnen drog det lilla krutpaketet iväg 
i full fart med mig steppande efter så gott det gick.

Öronen hade hon definitivt lämnat kvar inne, vilket väl 
inte är ovanligt när man är en tonåring på ett och ett halvt 
år som bara längtar efter att få springa runt i snön och 
upptäcka världen.

De knappa tjugo metrarna ut till skogsvägen gick i rask 
takt. Väl där var det gott om spår från människor, hundar, 
katter och rådjur som Enya intensivt började följa. Snön 
yrde runt huvudet på henne när hon med det nerkört 

Text och fotograf: Elisabeth Löfberg 
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studsade fram i sicksack. Ju längre in i skogsområdet vi 
kom, desto mer tydde på att rådjuren inte var långt borta. 
Spåren gick kors och tvärs mellan träden och Enya gjorde 
sitt yttersta för att försöka följa dem. Hon har ett otroligt 
luktsinne och lekte verkligen spårhund under promena-
den.

När vi vänt hemåt igen och pulsat i snön upp på den 
ås som vi nyss gått utmed, stannade Enya plötsligt och 
spanade intensivt in bland träden. Något hade fångat 
hennes intresse. På marken runt omkring oss var det fullt 
av färska spår i snön, områden med bortskrapad snö så 
mossa och lingonris stack upp och legor under några träd. 
Vid mina fötter låg dessutom en hög med färsk rådjurs-
spillning. Det rådde inget tvivel om att vi skrämt iväg 
åtminstone ett av skogens invånare, säkert fler.

Enya tittade intensivt på mig en stund och det var inte 
svårt att förstå vad hon ville; ’släpp mig för nu ska jag 
springa efter’. Nu gjorde jag givetvis inte det för rådjurs
jakt står inte med på listan över tänkbara aktiviteter för 
henne. Sedan spelar det ingen roll hur sur den lilla damen 
i fråga blir.

Lite lön för mödan 
Vi pulsade vidare hemåt och Enya gjorde ideliga små 
avstickare åt sidorna för att försöka se om något rörde 
sig mellan träden. Inte förrän vi var nästan hemma igen 
fick hon lite lön för mödan. Plötsligt var det något som 
rörde sig i vägkanten. En råbock kom sakta och försik-
tigt upp och stannade på vägen en bit framför oss. Enya 
tvärstannade, sträckte på sig och bara stirrade på bocken 
som tittade tillbaka. Sedan vände han bara på huvudet, 
fortsatte sin promenad ner i diket på andra sidan vägen 
och försvann in i skogen. Enya fnyste och vände sig sakta 
om och tittade på mig. Hon insåg nog till sist att det inte 
skulle bli någon rådjursjakt idag heller. 
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Chiasmas L ... Of Kili

Tur i oturen, en uppfödares mardröm
Den 28 december 2025, fyra dagar tidigare än beräknat, 
började Danny att få förvärkar. Det vet man för att tiken 
blir extra flåsig, lite orolig, letar bo och bäddar. Min man, 
som i vanliga fall alltid assisterar mig vid förlossningarna, 
är på sjukhuset med vår son som då var inlagd. 

Jag hade utifrån röntgenbilderna förstått att kullen skulle 
bli ganska stor, så jag ringer min syster som också föder 
upp eurasier så hon kan vara sällskap och hjälp. Efter 
tolv kullar känner jag mig väldigt trygg när tikarna föder, 
men det är alltid skönt med ett extra par händer och även 
sällskapet eftersom förlossningen många gånger kan bli 
utdragen och lång.

När tiken har förvärkar så sjunker tempen ganska lågt och 
sen smyger den sakta uppåt igen. När den är tillbaka på 
38 °C så kan man räkna med att födseln är nära. På kvällen 
går vattnet och första krystvärkarna är igång. Danny är 
duktig och vet precis hur man ska fokusera på att få fram 
valpen.

Äntligen händer det något
Klockan 22.48 föder hon första valpen, en liten, liten tik 
som bara väger 200 g men är väldigt full av liv. Det tar 
oss dock cirka åtta timmar för att få henne att förstå hur 
man diar. Vi växlar mellan att ha valpen innanför bh:n för 
att få upp värmen på henne, till att visa henne hur man 
öppnar munnen och får fatt i bröstet. När valpen efter så 
många timmar äntligen förstår hur hon ska dia så firar vi.

Andra valpen kommer klockan 23.58, också den en liten 
tik. Det flyter på ganska okej. Danny har haft en kull 
tidigare så jag visste att hon inte föder dem tätt efter var-
andra. Tidsintervallet som valparna kommer med i början 
oroar mig därför inte. 

Efter den fjärde valpen känner jag att Dannys värkar 
börjar bli svagare och svagare. Hon har redan fått två 
omgångar Calci-Comb av mig men jag tycker inte att det 
hjälper. De valpar hon föder kommer ändå fram, de lever 
och mår bra.

Den 28 december 2025 föddes L-kullen på Chiasmas 
kennel i skånska Kvidinge av mamma Daenerys Lupus 
Ferratus – ”Danny”. Pappa till valparna är Wirosas 
Hotpants – ”Kili”. 

Vi ska följa en av valparna under första levnadsåret, 
men i första avsnittet fokuserar vi på dramatiken som 
utspelade sig när kullsyskonen kom till världen.  

Text och fotograf: Cathy BaudeauEn trött mamma efter förlossningen.
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Mellan femte och sjätte valpen går det nästan tre timmar, 
men Danny är lugn och vilar, vilket också är väldigt 
vanligt att de gör. Näst sista valpen, som jag trodde var 
den sista, kommer klockan 07.37 på morgonen. Danny 
kämpar på men är väldigt trött. 

När denna valp föds så luktar det konstigt. Det luktar fränt 
och starkt, inte alls en sådan lukt som jag har upplevt tidi-
gare. Det verkar dock som att Danny både är, och känns, 
klar efter denna valp så vi bestämmer oss för att lägga oss 
och sova. Min syster åker hem.

Det vär inte klart trots allt
Omkring klockan 11.30 inser jag att Danny krystar igen 
och tänker: ’Märkligt, är det moderkakorna som inte 
kommit ut?’ 

Klockan 11.57 föder hon en hane som inte alls mår så bra. 
Han är väldigt medtagen och knappt levande. Jag lyckas 
få igång honom och efter cirka 40 minuter verkar han må 
bra och han har förstått hur man diar.

Så här långt är allting bra. Danny är den finaste mamman, 
tar hand om sina små och sköter allt perfekt. Jag har alltid 
som vana att tempa mina tikar regelbundet efter att de har 
fött. Detta fortsätter jag gärna med under två veckors tid 
så att jag inte missar en infektion eller något.

Någonting är väldigt fel
På kvällen den 29 december tempar jag Danny och den 
ligger på 39,3 °C, vilket är normalt när de precis fött 
valpar. Jag lägger mig bredvid henne på en madrass för 
att försöka sova lite.

Klockan 02.00 väcker hon mig. Danny är superorolig 
och flåsig och jag tänker direkt att jag behöver kolla 
tempen på henne. Magkänslan stämmer och hon har över 
40 graders feber. 

Jag ringer till AWAKE Djursjukhus i Helsingborg och de 
ber mig komma in med henne. Eftersom mannen inte är 
hemma får jag be min dotter följa med, så att någon kan 
hålla alla valparna i en låda medan jag kör bilen.

Undersökning och behandling
Väl inne på djursjukhuset konstaterar de att hon har dåligt 
med kalk i kroppen och de sätter in dropp både för det 
och ett vätskedropp. Därefter bär det av in på ultraljud 
där de ser att det finns moderkakor kvar och att Danny 
har en pågående infektion. Det var förmodligen därför det 
luktade så illa när hon födde näst sista valpen.

Veterinären förstår att Danny är en viktig hund för avel i 
min kennel och föreslår att vi ska försöka med antibiotika 
först för att se om vi kan läka livmodern.

Vi får välja mellan att åka hem och lämna Danny där 
utan valpar, eller att stanna hos henne med valparna. Jag 
väljer att stanna, för att åka hem och flaskmata åtta valpar 
kändes som den sista saken jag ville just då.

Tidigt på morgonen ser de att infektionen har blivit värre. 
Den nya veterinären rekommenderar operation, men jag 
står fast vid att jag vill testa antibiotika. Danny hade inte 
fått feber igen så därför ville jag ge antibiotikan en chans 
att faktiskt fungera. 

Vi åker hem runt lunch och de kommande dagarna är 
väldigt kritiska för Danny, men allt flyter på bra. Hon tar 
väl hand om de små och verkar må bättre och bättre. 

Fyra dagar senare har vi återbesök och livmodern ser 
bättre ut, men de vill fortsätta med antibiotikan en vecka 
till för att vara säkra. Som tur är återhämtar Danny sig 
helt. Idag mår hon hur bra som helst och sköter sina 
valpar så fint.

En trygg mamma även på ett främmande ställe som hos 
veterinären. Alla fick hälsa på henne och kolla på hennes 
valpar. Precis en sån eurasier jag vill ha i aveln.

Återbesök hos veterinären. En lika trygg mamma denna 
gång.

Fortsättning följer på nästa sida.
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Valparnas första två levnadsveckor
De första två veckorna med valparna så sker inte mycket. 
De äter, sover, kissar och bajsar. Som uppfödare är fokus 
på att bädda rent och se till att mamman mår bra. Efter 
ungefär 12–14 dagar börjar valparna att öppna ögonen. 
Då förvandlas de helt plötsligt till små hundar istället för 
hamstrar, vilket jag kallar dem innan dess.

När valparna har haft ögonen öppna ett par dagar så bör-
jar jag så smått introducera smakportioner. Denna gång 
blir det välling blandat med Royal Canin valpmousse. 
Några dagar efter det så introducerar jag valpfoder som 
jag mosar till en rinnande smet.

Mums med välling. Första gången de smakar torrfoder. Trött och mätt valp.

Valparna allt stadigare
Vid tre och en halv vecka börjar de bli mer stabila på 
benen. I vanliga fall brukar jag ta ut valparna vid den här 
åldern, men eftersom vi har haft väldigt kallt i år så har 
det den här gången fått vänta tills valparna blivit fyra 
veckor. Första gångerna brukar valparna tycka att det är 
lite läskigt och pipigt, men denna kull är väldigt modig 
och utforskande så de var snabbt ute för att kolla hur 
världen utanför såg ut.

Lakrits myser i sitt lilla bo.

Valparna älskar att vara utomhus även om vi människor 
tycker att det är kallt.

Man blir även ompysslad av de andra vuxna hundarna i vårt 
hem. Xena älskar allas valpar. 
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Kullen har en fin viktkurva. Jag tycker det 
är viktigt att följa upp vikten varje vecka 
så att valparna går upp som de ska. Jag 
använder ChatGPT till att göra en kurva 
åt mig.

Nya familjerna på besök
Vid fem veckors ålder är det dags för de nya familjerna 
att hälsa på och önska sin kommande valp. Valparna 
älskar det och överfaller gärna alla familjer med massor av 
kärlek och pussar. Vi har våra valpar i vårt vardagsrum/
sovrum så att de blir en del av familjen och mina vuxna 
hundar. Detta upplever jag gör valparna betydligt mer 
nyfikna och trygga. De sover även bättre på nätterna när 
de får lov att vara där vi är. Det är också bra träning när 
valparna flyttar, för det är så de kommer att bo då. 

Vid denna tidpunkt är det mycket städning som ska göras, 
speciellt med åtta valpar. De älskar nu att vara ute så 
de brukar få springa runt i trädgården medan jag städar. 
Under de återstående veckorna ska det fortsätta att tränas 
på rumsrenhet. Vi ska även börja åka bil så valparna blir 
vana vid det innan de åker om två och en halv vecka.

Vi följer med Lizzy
Från och med nästa nummer får ni följa den fjärde valpen, 
min fodertik Lizzy. Hon ska bo hos Melina där även 
pappa Kili bor. I huset finns också Urax, en foderhane 
som vi har importerat från Frankrike.

Lizzy är den valp som är modigast och mest framåt i 
kullen. Det är inget som skrämmer henne och hon är 
gärna själv kvar i trädgården när de andra har kommit in. 
En social liten dam som jag verkligen ser fram emot att få 
följa. 

Omgiven av kärleksfulla valpar. Hur fantastiskt är det inte 
att vara barn i det här huset? 

Chiasmas Lizzy Of Kili

Läs om henne i nästa nummer.
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Eurasierpromenaden
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Lysekil – Päpple Holst Wik

Umeå – Emma Nilsson Sundsvall – Anni Pettersson

Borås – Rebecca Insulander

Karlstad – Baukje De Jong

Karlskrona – Pernilla Bökman

Sala – Jessie Selin

Norrköping – Anna Nybom

Tyresö – Anna-Karin Lundberg

Gävle – Stanley Sivertsson

Halmstad – Magdalena Berntsson

Sundsvall

Umeå

Gävle

Sala

Tyresö

Norrköping

Lysekil
Borås

Karlskrona

Halmstad

Karlstad

Den 31 januari arrangerades en eurasierpromenad på 15 olika 
platser runt om i Sverige, från Umeå i norr till Karlskrona i söder. 
Dagen bjöd på fin uppslutning, trevligt sällskap och en varm 
gemenskap bland både hundar och ägare.

Trots minusgrader och bitvis halka visade sig solen på många håll, 
vilket gav promenaderna en extra guldkant. På alla orter inleddes 
dagen med en gemensam promenad, följd av medhavd fika – och på 
flera platser även grillning för att sprida lite extra värme.

Vi är oerhört glada över det stora 
engagemanget: både från alla 
som tog initiativ och hjälpte till 
att arrangera promenader runt om 
i landet, och från alla som deltog 
och gjorde dagen så lyckad.

Det blev en mycket uppskattad 
dag fylld av social samvaro 
och glada eurasiermöten. Vi ser 
redan fram emot nästa tillfälle att 
samlas igen!

Text: Louise Sjödelius

Fotografer: se respektive ort



Balder-Balder Julia Blåtunga är vår nya familjemedlem. 
Jag har haft eurasier länge och sen tidigare har vi tre 
vuxna eurasier i huset.

Nu när vi fick en valp behövde hon ju få egna saker som 
sele, koppel och matskål. Jag har beställt en likadan 
matskål till henne som de andra hundarna har med sina 
egna namn på. En sån skål skulle bli för stor för den lilla 
valpen att äta ur i början, så tills hon vuxit till sig behövde 
jag hitta en mindre skål hon kunde ha så länge.

Eftersom jag haft hundar länge har jag mycket hundsaker 
i mitt förråd och plockade där fram en skål i lagom stor-
lek. Det var Balders gamla matskål. Jag blev glad när jag 
hittade den i förrådet, för Balder är Julias förfader. Han är 
hennes mormors mormors mormors far!

Åtta generationer på 30 år
Om man skriver hundarnas namn, så det blir lättare att 
hänga med, är det så här: Julias mamma är Kolglöd 
Viljestark, Kolglöds mamma är Vera Järnvilje. Veras 
mamma är Turi Kjempefin och hon har Idun Godmode 
till mamma. Iduns mamma är Birka Breidablick. Birkas 
mamma är Venus och Venus pappa är Balder. Balder var 
min första egna eurasier. Han föddes 1995 och Julia 2025, 
rätt fantastiskt ändå! 

Text och fotograf: Anna-Karin Lundberg
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Kennel Balder-Balder:  
Från anfadern Balder till Julia Blåtunga.

Venus 
född 2001

Balder 
född  1995

Birka Breidablick 
född  2003

Idun Godmode 
född  2007

Turi Kjempefin 
född  2011

Vera Järnvilje 
född  2016

Kolglöd Viljestark 
född  2020

Julia Blåtunga 
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Vägen till att bli en av Sveriges 
första eurasierassistanshundar

Kosmos berättelse

Under en sommardag i maj 2025 fick jag, Olivia, och 
Kosmos glädjande besked. Efter tre intensiva dagar av 
examensprov med Svenska Service- och Signalhunds­
förbundet (SOS-hund) tog Kosmos och jag äntligen 
examen. Kosmos blev officiellt min assistanshund.

Olivia, det är jag. Jag är nu 33 år och lever med flera olika 
funktionsnedsättningar som Kosmos (Ex Amino’s Just 
Believe In Wonder) hjälper mig med, där ibland cPTSD, 
autism och endometrios. Det är så värdefullt för mig att 
ha en assistanshund som hjälper mig i vardagen. Kosmos 
följer med på läkarbesök, hämtar mina mediciner, signa
lerar inför smärtattacker och hämtar hjälp från andra 
personer genom att signalera till dem om jag svimmat 
eller om jag behöver hjälp.

Vägen dit var dessvärre inte så lätt. Därför vill jag dela 
med mig till er av vår resa. Den resa som ledde till att 
Kosmos blev en av Sveriges första godkända eurasier
assistanshundar.

Kosmos visar upp sin fina medalj.
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Vilken valp blir bra i vår familj?
När jag och min sambo Pontus beslutade oss för att skaffa 
hund, insåg vi att med mina funktionsnedsättningar kunde 
vi inte välja vilken ras som helst. I samma veva fick vi 
träffa en störtskön eurasier, som roligt nog också hette 
Pontus. Han var både bedårande och intelligent och hans 
energinivåer verkade vara något som jag skulle klara av. 
Eftersom vi redan då visste att jag ville försöka utbilda 
vår hund till att bli min assistanshund, så kändes det som 
att detta var rätt ras för oss.

Sökandet efter rätt valp började
Vi började söka efter en uppfödare som var redo att jobba 
med oss för att hitta rätt valp. Det var så vi kom i kontakt 
med Jennifer och Madeleine (Madde) på Ex Amino’s ett 
bra tag innan det var dags för någon valp att flytta hem till 
oss. Vid första kontakten med dem förklarade vi vår dröm 
om att skaffa en valp som skulle bli en lämplig assistans-
hund till mig.

Vi berättade vilka funktionsnedsättningar jag lever med 
och att jag behövde en hund som kunde stötta mig genom 
min vardag och bli min bästa kompis. Jennifer och Madde 
förstod min dröm. De hade tidigare fött upp en tik som 
arbetat som terapihund, och även haft en terapihund i 
avel, så de förstod vikten av beslutet som skulle tas.

•	 Vilken valp skulle passa med oss?

•	 Vilken valp skulle orka jobba på detta sätt? 

Det och mycket mer fick de ha i åtanke när de skulle 
matcha en av sina valpar med vår lilla familj. De för-
klarade också tydligt för- och nackdelarna med att välja 
just eurasier och vad som skulle kunna bli svårigheter i 
träning och utbildning. Vid det tillfället (hösten 2019) 
fanns det inte någon eurasier i Sverige som hade blivit en 
godkänd och arbetande assistanshund. Flera försökte klara 
lämplighetstestet men ännu hade ingen lyckats.

Vi tog det lugnt med kontakten med uppfödaren och såg 
till att lära känna varandra ordentligt. Det var väldigt 
viktigt för oss, men speciellt för mig, eftersom jag aldrig 
hade haft hund förut. Varken jag eller Pontus hade heller 
levt eller arbetat med en eurasier tidigare. Med tanke på 
utmaningen att ingen hade klarat detta tidigare, kändes det 
som en väldigt svår balansgång att gå.

Våra uppfödare var ändå hoppfulla, och sa att de skulle 
stötta oss, finnas där sida vid sida på vår resa och göra 
det bästa de kunde för att välja ut rätt valp till oss. Den 
valp som de trodde hade de bästa förutsättningarna för 
att lyckas. De påminde oss också om de kända orden: 
’Ingenting är omöjligt’.

Plötsligt hände det
Den 11 mars 2020 föddes en kull hos Ex Amino’s där 
Madde och Jennifer trodde att här skulle det absolut 
finnas en blivande assistanshund bland de små liven. 

Vid sju veckors ålder hade de följt valparna noga och 
gjort vissa typer av lämplighetstester redan i valplådan för 
att lära känna valparnas egenskaper. Jennifer och Madde 
fick då upp ögonen för en liten svart och cremefärgad 
valp som de trodde skulle passa perfekt.

Ingenting är 
omöjligt

Fortsättning följer på nästa uppslag.
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Valpen var lugn, men väldigt lyhörd. Han var inte den 
mest energiska, men lyssnade bra och var modig när det 
kom till underlagsträning, ljud och miljö. Dock var han 
lite avvaktande till vissa besökare, till skillnad från sina 
syskon. Trots detta så kände de ändå att valpens grund-
trygghet var så stark att den med rätt förutsättningar ändå 
var valpen för oss. 

En vacker vårdag fick vi så veta att Ex Amino’s Just 
Believe In Wonder (till vardags kallad “Kosmos”) skulle 
få flytta hem till oss. Jennifer och Madde såg till att 
informera oss om alla hans egenskaper. De förberedde oss 
på att vi skulle behöva träna honom en del för att stötta 
honom i det som han tyckte var svårt. 

Kosmos flyttar hem
Kosmos är en väldigt lugn och stabil kille som älskar att 
jobba, men också gärna ligger i skuggan och luktar på 
blommorna snarare än att socialisera med människor eller 
hundar. Han är extremt intelligent, mycket enveten och 
har väldigt hög integritet.

Kosmos har också en väldigt stark kärlek till mig, Olivia, 
hans matte vilket vi märkte tidigt. När jag åkte själv och 
hämtade honom, så bestämde han sig redan i bilen på 
vägen hem för att jag var hans människa. Redan första 
veckan började han ligga under buskarna på uteplatsen.

Så fort vi började träna grundlydnad med honom så var 
det som att han sken upp av chansen att få visa vad han 
gick för. Vi började utveckla vårt eget sätt att kommuni
cera och redan efter ett par veckor reagerade Kosmos på 
när mina smärtskov kom och tröstade mig när jag blev 
liggande på golvet.

Viktig hanteringsträning
Kosmos var väldigt reserverad som valp. Han var avvak-
tande när någon försökte klappa eller hälsa på honom, 
ville inte bli rörd av främlingar men var aldrig aggressiv. 
Han ville hellre söka skydd bakom matte snarare än att ta 
steget fram och hälsa. 

Det gjorde att vi började hanteringsträna Kosmos redan 
när han var liten valp. Det var viktigt att bygga upp hans 
inre trygghet för att han skulle känna tillit, både till sig 
själv och till mig i de situationer som gjorde honom mer 
stressad. Dock räckte det inte med den initiala träningen 
inför vårt första lämplighetstest.

Lämplighetstester
När man gör lämplighetstest av en blivande assistans-
hund så har man två försök på sig. Processen att utbilda 
en assistanshund är inte bara mycket dyr, utan det ställs 
också höga krav på både hund och förare. Ett av dem är 
att hunden måste vara stabil och lugn i möten och hante-
ring av främmande människor, något som är en utmaning 
för många eurasier.

Anledningen till det kravet är att hunden måste kunna 
söka hjälp hos andra människor i en akutsituation. Den 
måste också kunna tolerera att hanteras av främmande 
människor om föraren/ägaren måste åka akut med ambu-
lans och lämna den, eller om någon annan behöver hjälpa 
föraren och hunden ska hållas åt sidan.

I början var detta ett stort problem för Kosmos. Nu i efter-
hand har jag fått veta att det är den vanligaste anledningen 
till att de flesta eurasier inte klarar lämplighetstestet.

Kosmos som pytteliten valp, bara ett par månader gam-
mal, pussar och tröstar mig genom ett smärtskov.

Jag sitter på golvet ihopkrupen och Kosmos tröstar mig.
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Födelsedagsbarn på lämplighetstest
Så på hans fyraårsdag i mars 2024 åkte vi tillsammans 
med Jennifer till lämplighetstestet som skulle göras utan-
för Eskilstuna. Där spenderade vi en nervpirrande timme 
med att utföra olika test. Jennifer observerade tillsam-
mans med arrangörer och bedömare, och jag och Kosmos 
utförde den här gången alla tester med bravur!

Det stora hindret och vårt största mål, hanteringen, gick så 
himla bra att Kosmos studsade glatt fram till bedömaren 
när vi skulle utföra den delen av testet. Jag frågade mig 
själv om det verkligen var samma hund jag hade framför 
mig nu, som den som varit så avvaktande mot främlingar 
som liten.

Olidlig väntan
Därefter fick vi nervöst vänta på bedömarnas beslut och 
resultat. Under tiden pratade jag och Jennifer om Kosmos 
fina utveckling, hur långt han hade kommit och att han 
oavsett dagens resultat ju alltid skulle vara min finaste, 
duktigaste lilla hund. Efter en stund kom de ut genom 
dörren med ett besked i handen. Kosmos var godkänd!

Vilken lättnad!
Med ens började lyckotårarna spruta från våra ögon. Det 
var en helt otrolig känsla. Vi hade lyckats med det som vi 
jobbat så hårt för ända sedan dagen han flyttade hem till 
oss! Nu hade Kosmos äntligen möjligheten att följa med 
mig, jobba med mig och hjälpa mig genom livet.

Vi åkte därifrån med leenden som gick ända upp till öro-
nen av stolthet över hur duktigt Kosmos hade presterat. 
Han hade blivit godkänd på lämplighetstestet och fick nu 
påbörja sin utbildning. I bilen ringde vi till Kosmos andra 
uppfödare Madde och till husse Pontus. Vi kunde med 
glädje berätta dessa fantastiska nyheter för dem.

Första försöket
Vid två års ålder gjorde vi vårt första försök. Det testet 
avbröts för att han inte ville genomföra hanteringsmomen
tet. Ett år senare, när Kosmos var 3 år gammal, fick vi 
frågan om vi ville testa igen. Trots att han hade kommit 
väldigt långt i sin hanteringsträning, så bestämde jag att 
han ännu inte var redo. Vi väntade lite till och fortsatte 
träna.

En hundtränare rådde mig att ge upp och sa: ’Välj en 
lättare ras eller i alla fall en hund vars ras redan tidigare 
har klarat utbildningen’. Om eurasier är envetna, så är 
jag dubbelt så envis som dem. Kosmos var min hund, 
min bästa kompis och vi skulle klara detta tillsammans. 
Gjorde vi inte det så skulle vi i alla fall ta alla chanser vi 
hade att försöka.

Vi ligger i hårdträning
Vi började hårdträna all typ av hantering: först med 
personer som han hade förtroende för, sedan med bekanta 
och till sist med främlingar. Hanteringsträningen gav oss 
mycket lärdom om Kosmos och vi hittade sätt för honom 
som passade och hjälpte honom framåt. Det som hjälpte 
mest var att vi stöttade honom om han sa ifrån att han inte 
ville, oavsett vilket situation det var.

Vi klippte exempelvis klorna återkommande hos en och 
samma person som han kunde bygga upp tillit till (tack 
Monika!). Därefter började vi göra mer och mer hante-
ringsövningar med henne och med främlingar. En viktig 
del i det hela var tålamod och positiv uppmuntran. Först 
när Kosmos var fyra år var vi redo att försöka igen. Beviset på det godkända lämplighetstestet.

Kosmos finns alltid i min närhet när jag behöver honom.

Fortsättning följer på nästa uppslag.
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Assistanshundsutbildningen
Testet var ändå bara början på resan och vårt 
mål. Snart började träningen på riktigt. Vi 
blev tilldelade en fantastisk hundträ-
nare genom SOS-hund (Helena) och 
Kosmos fick sin första gula väst med 
texten “Assistanshund i utbildning”. 
Den skulle han bära när han började 
provjobba och träna.

Vi spenderade otaliga timmar på trä-
ning, både hemma och på allmänna 
platser. Vi var ute och reste och gjorde 
steg för steg svårare och svårare saker. 
När ett år hade gått, hade vi ett par sista 
möten med vår hundtränare för att stämma av 
om Kosmos var redo för examensprovet som snart 
skulle äga rum. 

Allt verkade gå bra tills vi skulle genomföra ett genrep på 
Kistagallerian innan examensprovet skulle gå av stapeln. 
Då var det som om Kosmos plötsligt hade glömt allt som 
vi hade jobbat på under det senaste året.

Nog lyssnade han på mig men det var flera kritiska mo-
ment, som att springa och hämta hjälp eller att stanna på 
en och samma plats, som sprack och vi åkte därifrån med 
svansen mellan benen.

Det var endast två veckor kvar nu. Min nervositet, ångest 
och oro tilltog och blev outhärdlig. Hur skulle detta gå? 
Skulle vi inte klara provet nu efter allt jobb? Vi som hade 
tränat så hårt! Jag vet ju att Kosmos kan!

Behov av akut hjälp
Jag bokade en akuttid med hundtränaren 

Helena igen och vi gjorde ett nytt försök 
på genrep, som gick lika dåligt. Hon 

satte dock huvudet på spiken när hon 
sa att jag hade blivit för mesig.

Jag hade börjat låta Kosmos 
ignorera mina direktiv och bad 
honom att göra saker för mig 
istället för att ge kommando eller 

instruktion. Det gjorde honom 
osäker på vad som gällde, vem som 

bestämde och fick honom att larva 
omkring istället för att vara så duktig 

som vi alla visste att han kunde vara. 

Helena sa till mig att ’inte för att vara elak, men 
Kosmos är nog inte redo för examensprovet ändå’. Detta 
var bara ett par dagar innan det var dags. Vi hade redan 
anmält oss och betalt för provet, så det var inget annat att 
göra än att åka dit och göra vårt bästa. 

Dags för examensprov
Så kom äntligen dagen – examensprov! En molnig dag 
i maj 2025 åkte vi med hjärtat i halsgropen ner till Vara 
och checkade in för provet. Jag och min sambo Pontus 
påminde oss själva om att i värsta fall så klarade han inte 
det. Om vi då skulle få chansen att ta om provet, skulle 
resultatet av detta test ändå ge oss mer information om 
vad han behövde fortsätta träna på.

Jag vet ju 
att han kan!
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Det var inte lätt att få de orden att landa eftersom jag 
också var medveten om att det finns en övre gräns för hur 
gamla hundarna bör vara när de klarat utbildningen. Den 
gränsen var senast kring fem års ålder, vilket Kosmos 
hade fyllt i mars det året.

Vi satt en stund och samlade oss på vårt rum och besluta-
de oss för att bara göra vårt bästa. 

Intensiv examenshelg
Examensproven äger rum över en hel helg, med både 
specifika moment där varje ekipage (hund och förare) ska 
visa vad de kan, men också generella observationer av 
beteendet i andra situationer. Examinatorerna vill se om 
hund och förare interagerar som väntat och att hunden kan 
utföra sina arbetsuppgifter även i vardagssituationer och 
inte bara när det är upp till bevis.

Ett exempel är under en föreläsning:

•	 Kan hunden ligga stilla vid sidan och koppla av fast 
det är samtal, rörelser och massor av andra hundar runt 
omkring?

•	 Kan hunden, om det skulle behövas, springa och 
hämta hjälp eller utföra någon av de andra uppgifterna 
medan föraren är distraherad av något annat och inte 
specifikt ber om hjälpen?

Dessutom vill de att man ska ha fler än en chans att visa 
upp de olika momenten. Om man misslyckas med en sak 
en gång, så finns det fler chanser att göra omprov på just 
den biten.

För varje dag som gick och för varje test som betades 
av, så började ångesten och oron jag kände att lägga sig 
och hoppet spira. Det gick allt bättre för var gren som vi 
klarade av.

Skarpt läge
Vid ett tillfälle larmade Kosmos att jag skulle få ett 
smärtanfall strax, så jag gick ut och satte mig för att vila 
i korridoren under en föreläsning. Nästan med en gång 
överrumplades jag av smärta, så jag skickade honom för 
att hämta hjälp. Han briljerade genom att gå lugnt och 
sansat förbi de andra hundarna i föreläsningssalen för att 
hitta husse. Sedan tog Kosmos med sig honom tillbaka till 
mig lika lugnt och tydligt. Kunde detta gå vägen?

Under sista kvällen satt alla ekipage vid ett stort bord och 
åt middag tillsammans med examinatorerna. Det var så 
trevligt att prata med och lära känna de andra förarna och 
deras hundar, att varken jag eller Pontus var så uppmärk-
samma som vi borde ha varit på vad Kosmos höll på med. 
Jag var bombsäker på att han hade lagt sig platt som en 
pannkaka bakom rullstolen efter en dag med svåra test 
och hårt jobb och låg där och sov helt utslagen. Men tji 
fick jag.

Kosmos hade nämligen vaknat ur sin pannkaksvila med 
ett skutt och försökt att larma på mig att ’nu kommer det 
en ordentlig smärtattack snart matte! Ta din medicin!’. 
Men det märkte inte jag. När jag inte reagerade på att han 
puttade nosen på min arm, gick Kosmos i stället till husse 
för att larma. Han var lika distraherad som jag var.

Fortsättning följer på nästa uppslag.
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Då beslutade sig Kosmos för att göra det enda rätta. Han 
suckade djupt, gick runt mig och min rullstol och fram till 
examinatorn som satt vid min sida och larmade till henne. 
Han satte sig ned och stirrade henne i ögonen. Därefter 
tittade han på mig och sedan tillbaka till hennes ögon. 
Detta upprepade han ett par gånger. Hon förstod direkt 
och sa åt mig vad som hände. Hon återberättade alltihop 
för mig eftersom hon hade observerat Kosmos så fort han 
reste sig upp från golvet för att larma. 

’Åh nej’, tänkte jag, ’en sådan perfekt larmning och så 
har jag inte märkt det. Kan vi misslyckas av det?’

Vi närmar oss slutet på examen
Plötsligt var det dags för sista dagen av testet och vi höll 
tummarna hårt. Oavsett vad som hände så skulle jag ju 
åka hem med samma underbara hund som jag åkt hit med. 
Och vi kunde ju alltid pröva en examinering igen om det 
inte skulle gå hela vägen. Det mantrat satt jag med hela 
den dagen.

Till slut satt alla ekipagen i ett fikarum, oroligt väntande 
på att bli uppropade för att få höra resultatet. En efter en 
gick in och kom ut med glädjande besked. Skulle det gå 
lika bra för oss?

Äntligen var det vår tur och spänningen var verkligen 
olidlig. Tack och lov drog de inte ut på beskedet längre än 
nödvändigt, utan berättade glatt att Kosmos och jag var 
godkända!

Kosmos fick stjärnor i kanten
Alla tester genomfördes och trots att vissa moment behöv-
de jobbas mer på så fick han många guldstjärnor i kanten. 
Han hade briljerat på testet. Vi fick även feedback på vad 
jag skulle träna mer på, som exempelvis att lära mig hans 
signalerande lite bättre, för att inte missa fler viktiga larm 
från honom.

Hanteringen hade han klarat galant, så den behövde vi 
inte jobba på! Och ingenting av det vi behövde jobba på 
gjorde honom underkänd.

Kosmos fick en medalj och vi fick vårt efterlängtade 
diplom. Vi irrade omkring och packade in i bilen i 
ren lycka och stolthet. Sedan gav vi oss av tillbaka till 
Stockholm igen. I bilen jublade vi och ringde för att prata 
med vår hundtränare Helena.

Vi skrattade tillsammans åt att Kosmos nog visste att jag 
var nervös inför testet, och att det var därför som han 
gjorde dåligt ifrån sig på genrepet. Då kunde han senare 
imponera extra, inte bara på examinatorerna, utan även på 
mig. Knasiga vovve, min Kosmos!

Du och jag matte! En stolt Kosmos 
med sin nya gula assistanshundsväst.
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Vad hände sen?
Nu har det snart gått nio månader sedan Kosmos fick sitt 
assistanshundstäcke och kunde börja arbeta som officiell 
assistanshund. Han är så fantastiskt duktig på det han gör. 
Han hjälper mig när jag får panikångest genom att ligga 
bredvid och stötta mig. Han hämtar hjälp när jag svim-
mar. Han larmar mig innan jag får en smärtattack, så jag 
hinner lägga mig ner och vila. Han hämtar medicinerna 
åt mig när jag glömmer att ta dem. Han är en sådan viktig 
del av mitt liv och han har räddat mig otaliga gånger i 
vardagen.

Ett bra exempel på det är att han flera gånger har räddat 
mig från att få en smärtattack i poolen när jag varit iväg 
för att göra vattengympa. En gång larmade han precis 
innan jag skulle hoppa ner i vattnet och ett par gånger har 
han larmat medan jag var i vattnet.

Han är en så fantastiskt duktig kille som känner sin matte 
så himla väl. Vi är ett toppenteam, han är min livräddare 
och min bästis. Precis som hans kennelnamn säger: Ex 
Amino’s Just Believe In Wonder, så har han verkligen 
fått oss att tro på underverk. Han lever verkligen upp till 
sitt namn.

Jag är så tacksam för att jag har haft ett sådant otroligt 
stöd vid min sida för att lyckas med detta; från min sambo, 
våra uppfödare, hundtränare och vänner. Min dröm blev 
sann. Jag har min bästa vän som min hjälpreda – min 
assistanshund!

Vad vi vet idag så finns det två godkända eurasier med 
titeln Assistanshund (AH) i Sverige.

Tänk att min Kosmos är en av dem! 

AH Ex Amino’s Just Believe In Wonder – “Kosmos”

Vårt eget 
underverk!

Fortsättning följer på nästa sida.
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Resan går vidare
Min vardag tillsammans med Kosmos har nu förgyllts av 
ytterligare en eurasier, hans lillebror Merlin (Ex Amino’s 
Out Of The Wild). Tillsammans ska vi träna för att han 
också ska bli assistanshund.

Om ni vill fortsätta följa vår resa kan ni göra det på 
instagram: @kosmos_merlin_eurasier.

Där postar jag om min och Kosmos vardag, och hur det 
går med att träna Merlin till assistanshund. 

Kosmos och jag tillsammans med Merlin 
veckan innan vi hämtade hem honom.

Text: Olivia Asker (ägare & assistanshundsförare) och  
Jennifer Andersson (uppfödare)

Fotografer: Jennifer Andersson, Olivia (matte) och 
Pontus (husse)
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Hundporträtt – galleri

Förutom hundarna som visar upp sig i reportagen, hittar 
du följande hundar i detta nummer.
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3)	 Lilla Näsnaren’s Finaste Freja – ”Katla” &  

Lovely Megan’s Birdy – ”Freja”............................ 26
4)	 Pine Garden’s Grand Gazzol – ”Nocco”................ 52
5)	 Risan Gårdens Härlige Harry – “Monty Baldo”.... 27
6)	 Risan Gårdens Intelligente Iron.............................. 28
7)	 Rocknikk’s Knock On My Door – “O’boy”.......... 29
8)	 Sable Shade’s Flicker – “Naia”.............................. 30
9)	 Sommaränge Eira Fridlycka – ”Eira” & Leiion- 

spitz Absolutely Noelle – ”Idun Äppelblom”........ 31
10)	 Sorschies Buz d’Daisy – “Nova”........................... 32
11)	 Sorschies X F’Freija................................................. 2
12)	 Twin Dogs Dependable Porthos & 

Leiionspitz Dancing Quinnie.................................. 33
13)	 Twin Dogs Believe In Angels – ”Bella”................ 34

Alla kan bidra
Bilder är värdefulla och välkomna, så skicka in bilder på 
din hund/dina hundar du med! 

Kom ihåg!

•	 Bilderna ska vara naturliga, spegla livet med våra 
fyrbenta vänner och visa hur våra vackra eurasier 
ser ut i deras vanliga miljöer. Därför undanber vi oss 
AI-genererade bilder.

•	 Ange alltid det fullständiga namnet som hunden har i 
stamtavlan, inte bara tilltalsnamnet.

•	 Vill du skriva en kort presentation eller berättelse som 
komplement så går det bra. 

•	 På Eurasierklubbens webbsida eurasierklubben.se/
eurasierbladet kan du läsa om hur vi vill ha bilderna 
för att kunna visa upp din hund på ett fint sätt och få 
bästa möjliga kvalitet vid tryckningen. 

•	 Har du några frågor hur du ska göra, något är oklart 
eller du behöver hjälp, hör av dig till redaktionen.
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Bonus Pop Up’s Hopes Of Stardust – 
“Loke”
Fotograf: Fannie Rydell
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Lilla Näsnaren's Finaste Filur
Fotograf: Anna Nybom
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Lilla Näsnaren’s Finaste FrejaFreja – ”Katla” &&  
Lovely Megan’s Birdy – ”Freja””Freja”
Fotograf: Johanna Dahl

Lilla Näsnaren’s Finaste Freja – ”Katla” Lovely Megans Birdy – ”Freja”
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Risan Gårdens Härlige Harry –  
“Monty Baldo”
Fotograf: Anni Pettersson
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Iron tittar ut över Ljusnan i härliga 
Härjedalen och passar på att bada.

Risan Gårdens Intelligente Iron
Fotograf: Carina Larsson
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Rocknikk’s Knock On My Door – “O’boy”
Fotograf: Jessica Lindgren

Eurasierbladet nr 1, 2026	 29



Sable Shade’s Flicker – “Naia”
Fotograf: Fannie Rydell
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Sommaränge Eira Fridlycka – ”Eira” & 
Leiionspitz Absolutely Noelle –  
”Idun Äppelblom” Fotograf: Hanna Tingsgård

Leiionspitz Absolutely Noelle – 
”Idun Äppelblom”

Sommaränge Eira Fridlycka – 
”Eira”
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Sorschies Buz d’Daisy – “Nova”
Fotograf: Gabriella Grassl Widing

Nova, nio veckor gammal

Nova, nio månader gammal
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Twin Dogs Dependable Porthos & 
Leiionspitz Dancing Quinnie
Fotograf: Sanna Carlsvärd
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Twin Dogs Believe In Angels – ”Bella”
Fotograf: Helene Hed
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Titeltavlan
Här publicerar vi de hundar som 
tagit titlar under de senaste tre 
månaderna. Informationen hämtas 
från SKK Hunddata, där vi kan få 
fram svenska titlar och nordiska 
championat. Svenska hundar som 
åker utanför Norden och ställer 
ut har vi ingen möjlighet att få 
information om. 

Om din hund har tagit en titel utom
lands, kom ihåg att registrera det hos 
SKK. Vill du att din hund även ska 
omnämnas här, skicka informationen 
till oss på redaktionen så tar vi med 
det i kommande nummer. 

Under november 2025 – januari 
2026 har dessa hundar tagit nya 
titlar. Vi gratulerar! 

Du kan sätta in en minnesannons 
om din eurasier har gått bort. 
Annonsen är gratis och är en 
kvartsida (stående eller liggande 
beroende på innehåll och place
ring).

Du behöver inte göra annonsen 
själv utan kan få hjälp med det 
om du vill. Skicka in bild och text 
var för sig till: 
redaktor@eurasierklubben.se.

Det vi behöver är

•	 bild
•	 hundens tilltals- och stam

tavlenamn
•	 datum för när hunden var född 

och avliden
•	 ägarens namn (behöver inte 

stå med i annonsen)

Till 
minne

Vill DU vara med?
Vi söker dig som är engagerad i rasen och skulle tycka att det vore 
roligt att vara med i någon kommitté. 

Du kanske är intresserad av

•	 att anordna träffar, som t.ex. 
hundpromenader, lekträffar 
eller tipspromenader.

•	 att hålla på med datorer och 
att leta saker till en Eurasier
shop.

•	 att bygga en snygg monter 
på MY DOG i Göteborg, 
annonsera och ordna scheman.

•	 hundutställningar.
•	 mentalitet – BPH.

Du behövs
Oavsett vilket intresse du har, 
finns det alltid plats för folk som 
vill engagera sig och DU behövs.

Hör av dig
Hör av dig till Kicki Svalin på 
PM eller via mejl till  
kicki@eurasierklubben.se.

DK JUCH DK JV-25 FI JUCH 
NORDIC J CH

Twin Dogs Impossible Not To Love

SE46486/2024
Ny titel:  DK JUCH

C.I.B. DK UCH FI UCH NO UCH 
SE UCH

Foxfire Precious Philo

SE39155/2020
Ny titel:  C.I.B.

C.I.B.-J DK JUCH NORD JV-24 
NORDIC J CH

Risan Gårdens Intelligenta Idun

SE18311/2024
Ny titel:  C.I.B.-J

NO JrCH OSLJV-25 OSLV-25 NJV-25
Foxfire Royal Rainbow

SE13453/2024
Nya titlar:  NO JrCH OSLJV-25  

OSLV-25 NJV-25
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Anmälningsinformation
 Sista anmälningsdag 30 april 

Anmälningsavgifter 
Valpklass (inoff) 4–6 mån & 6–9 mån:.............250:-/hund 
Junior, unghund, öppen & championklass:.......400:-/hund 
Veteranklass:.....................................................220:-/hund

Boende
First Camp Hökensås-Tidaholm
Håkängen 1
522 91 Tidaholm
https://www.firstcamp.se/

Klubben har förbokat 20 stycken hundstugor. Det 
finns även stugor där man inte får ha hund inomhus, men 
de är inte förbokade. 

Boka boende genom Monica 
på telefonnummer 0733–22 30 53 eller 0502–230 53,  

INTE via nätet eller deras växel. 

Förutom stugor finns det ju självklart campingplatser så 
det går ju bra att ta med husvagn/husbil eller varför inte ta 
med tältet.

Eurasierspecialen 2026
lördag 23 maj, Hökensås Camping, Tidaholm

Anmälan
Internetanmälan görs via www.skk.se  

Varmt välkomna!
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Genom åren har det kommit frågor om varför utställningen ligger där eller där. 
De senaste åren har vår rasspecial varit i Tidaholm, förutom ett år i Gränna när 
vi samarbetade med SSUK/SMHK.

Varför arrangeras Eurasier­
specialen där den gör?

En av anledningarna att Eurasierspecialen ligger i Tida-
holm har varit för att de som jobbat i UK (utställnings-
kommittén) sedan många år bor neråt i Sverige.

Vi får även ha våra saker till utställningen i källaren på 
campingen, plus att vi inte behöver betala någonting för 
varken förvaring eller platsen att ha utställningen på.

Vad behövs för att få en special som 
flyttar runt i Sverige?
Jo, det behövs engagerade medlemmar.

Det behövs folk över hela landet som kan tänka sig att 
vara med i klubbens arbete. Flera som vill gå med i 
utställningskommittén och kan driva en utställning längre 
upp i landet. Ju fler vi är, desto mer kan vi hjälpas åt och 
få fler aktiviteter i hela landet.

Drömmen vore att det kunde finnas "undergrupper" i 
UK, där varje grupp har ansvar exempelvis vartannat/vart 
tredje år. Då skulle vi kunna ha utställningar både i norr, 

Fotograf: Vecteezy, Viorel 
Kurnosov

mitten och söderut. Det skulle på så sätt också göra att de 
andra grupperna kunde få "ledigt" de andra åren.

Ytterligare en aspekt att ta hänsyn till, är var våra med-
lemmar bor och intresset för utställning. Det kostar att 
anordna och då måste det finnas tillräckligt många som 
kommer för att det ska gå runt.

Ansökan lång tid i förväg
Man måste ansöka om utställning till SKK två år framåt i 
tiden. Så i år (2026) och nästa år (2027) är det ansökt till 
Tidaholm.

Vill DU ha en ändring?
Gå med i kommittén och engagera dig. Ta med en vän, 
fler medlemmar behövs. Mejla till  
styrelsen@eurasierklubben.se

Hoppas att vi syns på specialerna framöver.

Kicki Svalin

Samkväm
Gemensam grillning på lördagskvällen vid Gäst-
huset på campingen. Alla tar med sitt eget att äta.

Vi hoppas många dyker upp till en trevlig kväll  
tillsammans.

Välkomna!

Eurasierbladet nr 1, 2026	 37



Utställning – Topp 5 hanar

Utställning – Topp 5 tikar

4. Twin Dogs Impossible To Be Sweeter.................................52,5 p
5. Sorschies Des Xingo................................................................41 p 

4. Sorschies Wi Star.................................................................53,5 p
5. Sorschies Wi Wilma................................................................51 p

1. Twin Dogs Aiming To Be The Best........................................73 p 
2. Twin Dogs Believe In Peace................................................ 72,5 p
3. Foxfire Precious Philo......................................................... 64,5 p 

1. Twin Dogs Believe In Me........................................................82 p
2. Sorschies X Yatzie................................................................59,5 p 
3. Sorschies Wi Olea....................................................................55 p
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Arbetande – Topp 3 hanar

Arbetande – Topp 5 tikar

1. Risan Gårdens Intelligente Iron..............................................35 p
2. Twin Dogs Feelling Like A Rockstar......................................22 p
3. Essmania’s Orinoco.................................................................11 p

1. Leiionspitz Dancing Quinnie..................................................37 p
2. Ex Amino’s Enchanted By The Rainbow...............................27 p 
3. Leiionspitz Nugget of Myza....................................................18 p

4. Artaio’s Charming Swea.........................................................15 p
5. Chiasmas Emira Of Wisky......................................................14 p

Eurasierbladet nr 1, 2026	 39

3 5

2 4

3

21

1



Övriga resultat under 2025
Utställning – Hanar

Sorschies Wi Simba..................................40 p (5 shower)
Sorschies Wi Ulv......................................40 p (5 shower)
Luigi Vom Nebelmond...........................32,5 p (3 shower)
Foxfire Outstanding Ozzi....................... 31,5 p (5 shower)
Cerasi Arrow Of Time.............................. 31 p (2 shower)
Belleur Firefox..........................................29 p (2 shower)
Rocknikk’s Honky Tonk Blues.................27 p (5 shower)
Polkas Valpar Ferdinand Von Buddy.....26,5 p (2 shower)
Calle..........................................................26 p (4 shower)
Wirosas Hotpants......................................23 p (2 shower)
Zetills Zuperba Zalmiak........................20,5 p (4 shower)
Leiionspitz Fabulous Udo......................... 19,5 p (1 show)
Risan Gårdens Intelligente Iron................19 p (2 shower)
Sorschies X Mikko.................................... 18 p (2 shower)
Chiasmas Beck of Benji............................ 17 p (2 shower)
Pine Garden’s Grand Gazzol..................... 16 p (2 shower)
Foxfire Loyal Love From Sphinx.............. 14,5 p (1 show)
Lilla Näsnaren’s Episka Eros.................... 14 p (4 shower)
Foxfire Kindful Kozy............................. 10,5 p (3 shower)
Wävlegårds Glimmer...............................9,5 p (2 shower)
Coryana’s Whimsey.......................................6 p (1 show)
Sorschies X Yadow........................................5 p (1 show)
Bonus Pop Up’s Finnbro’s Frank.................4 p (2 shower)
Sagasmindes Frej........................................4 p (2 shower)
Silvergläntans Finurlige Tarzan.....................2 p (1 show)

Tikar

Twin Dogs Believe In Angels................ 49,5 p (5 shower)
Twin Dogs Excuse Me I Am Perfect...... 45,5 p (5 shower)
Visca Von Der Pferdekoppel..................43,5 p (2 shower)
Risan Gårdens Intelligenta Idun............42,5 p (5 shower)
Chiasmas Belcalis Of Benji...................... 39 p (5 shower)
Spitz Family Bonnie..................................36 p (3 shower)
Balule Perfekt GT.....................................33 p (3 shower)
Foxfire Royal Rainbow............................. 33 p (5 shower)
Sorschies Des Xafira..............................32,5 p (4 shower)
Leiionspitz Zuper Duper Avril..................32 p (2 shower)
Leiionspitz Irresistible Ryoko...................... 31 p (1 show)
Risan Gårdens Akita................................. 31 p (4 shower)
Leiionspitz Dancing Queen....................25,5 p (2 shower)
Foxfire Outstanding Odessa......................23 p (2 shower)
Bonus Pop Up’s Lyric Luna...................20,5 p (2 shower)
Sorschies X Tova....................................20,5 p (2 shower)
Twin Dogs Impossible Not To Love.......... 18 p (2 shower)
Czaruso Extra........................................ 17,5 p (2 shower)
Risan Gårdens Intelligenta Isa.................. 17,5 p (1 show)
Sable Shade’s Ducati.............................. 17,5 p (3 shower)
Coryana’s Xantie....................................... 14 p (2 shower)
Sorschies Wi A’Asigne.............................. 14 p (2 shower)
Twin Dogs Aiming To The Stars.............. 14 p (2 shower)
Sable Shade’s Duchess........................... 13,5 p (3 shower)
Gottbols Hedda......................................12,5 p (4 shower)
Risan Gårdens Härliga Hera....................9,5 p (2 shower)
Sorschies Wi Vilda...................................9,5 p (2 shower)
Chiasmas Izzie Of Kili............................8,5 p (2 shower)
Twin Dogs Impossible To Look Away.....8,5 p (3 shower)
Polkas Valpar Caramel Of Mr Coolie.........7 p (2 shower)
Sable Shade’s Flicker..................................6,5 p (1 show)
Eldztorm Avicii Heaven.................................5 p (1 show)
V.Dissekaantekuunder Ina-Iate......................4 p (1 show)
Rocknikk’s Introto Talk To Me Baby............2 p (1 show)
Sorschies Buz Zigne......................................2 p (1 show)
Sorschies Des Xahli.......................................2 p (1 show)
Sorschies Fla B’Brasa....................................2 p (1 show)

Arbetande
Tikar
Kathakali’s Fizzy Punsch....................... 11 p (2 tävlingar)
Twin Dogs Excuse Me I Am Perfect...........................11 p
Bonus Pop Up’s Game’s of Yatzy.............5 p (4 tävlingar)
Lovely Megans Beyonce..........................3 p (2 tävlingar)
Sorschies Fla B’Brinna................................................ 2 p
Twin Dogs Believe In Magic....................................... 1 p
Risan Gårdens Akita.................................................... 1 p
Essmania’s Deria Martell............................................. 1 p

Titeln Årets Eurasier 2025
Hundar som deltagit i svenska officiella tävlingar och 
utställningar under 2025 är också med och tävlar om 
titeln Årets Eurasier. På föregående sidor presenteras de 
vinstrikaste hundarna, och här nedan följer resultaten för 
övriga hundar som deltagit i tävlingen. Utmärkelserna 
delas ut på Eurasierspecialen i Hökensås den 23 maj 
2026, då även vinnarna får göra ett ärevarv.

Vi gratulerar alla vinnare!

Detaljerad information om Årets Eurasier, poäng-
beräkningsregler och tidigare vinnare finns på:

eurasierklubben.se/arets-eurasier/
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Datum Resultat Utställning
2025-05-25 Bästa uppfödargrupp Eurasierspecialen, Hökensås

2025-06-29 BIS uppfödargrupp SSUK Boråsutställningen

2025-07-11 BIS uppfödargrupp 3 Tvååker Int Dog Show

2025-07-18 BIS uppfödargrupp Stoxa Dog Show, Märsta

2025-08-07 Bästa uppfödargrupp World Dog Show Circuit-25, FI

2025-08-09 Bästa uppfödargrupp World Dog Show, Finland

2025-08-16 BIS uppfödargrupp Nordic Dog Show, Norrköping

2025-08-17 BIS uppfödargrupp Nordic Dog Show, Eskilstuna

2025-11-09 Bästa uppfödargrupp x3 Winter Wonder Show, Herning, DK

2025-12-13 BIS uppfödargrupp 2 Stockholms hundmässa

2025-12-14 Bästa uppfödargrupp 3 Stockholms hundmässa, SKK

Kennel TwinDogs – uppfödargrupp

Vi vill uppmärksamma och gratulera systrarna Sofi och 
Linda Karlsson på Kennel TwinDogs som den 14 december 
2025 placerade sig som trea på SKKs uppfödarlista. De 
första eurasier som placerat sig där.

Ett stort grattis!
Göran Björkman, ordförande

Utöver tredjeplatsen på SKKs uppfödarlista, så hade 
kenneln många fina framgångar som uppfödargrupp under 
2025 på utställningar runt om i Norden.

2025-05-25  Hökensås 2025-06-29  Borås 2025-07-11  Tvååker 2025-07-18  Stoxa, Märsta

2025-08-07  Finland

2025-08-09  Finland

2025-08-09  Finland

2025-08-16  Norrköping

2025-08-17  Eskilstuna 2025-11-09  Danmark 2025-12-13  Stockholm

Fotograf: Okänd

Fotograf: Team TwinDogs och okänd
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Hälsoinformation

Registreringsnummer Hundens namn Kön HD ED Patella
SE36973/2023 Bonus Pop Up's Karat Safir T UA
SE42809/2024 Bowie H B UA
SE28823/2024 Camizoots Prince Charming H A UA
SE28825/2024 Camizoots Princess Ariel T A UA
SE61103/2022 Chiasmas Daisy Of Presley T A UA
SE61101/2022 Chiasmas Diva Of Presley T A GRAD 2 UA
SE49488/2023 Chiasmas Findus Of Nemo H A UA
SE49485/2023 Chiasmas Fiona Of Nemo T UA
SE49486/2023 Chiasmas Freja Of Nemo T A UA
SE37569/2024 Chiasmas Grace Of Calle T MEDIALT GRAD 1
SE39971/2024 Chiasmas Harry Of Fox H C UA
SE50645/2024 Chiasmas Izzie Of Kili T A UA UA
SE59550/2022 Daqela's Kaki H A UA
SE29096/2024 Eldztorm Avicii Freak T C UA
SE33451/2024 Essmania's Edric Storm H A UA UA
SE29731/2024 Ex Amino's Nothing But Attitude T B UA UA
SE29729/2024 Ex Amino's Nothing But Class H UA
SE29730/2024 Ex Amino's Nothing But Trouble T UA
SE13453/2024 Foxfire Royal Rainbow T UA
SE27012/2024 Järpéns Puppies Kaido Junior H A UA UA
SE27016/2024 Järpéns Puppies Karma Of Kaido T A UA
SE27015/2024 Järpéns Puppies Konjak Of Kaido H A UA
SE14025/2025 Kantarellas Georg H A UA UA
SE44679/2024 Leiionspitz Fay's Wira T UA
SE10960/2024 Leiionspitz Hoshi's Uzuki H C UA UA
SE37407/2024 Lilla Näsnaren's Episka Evita T C UA
SE14101/2023 Lovely Megan's Alice Cooper H A UA
SE41839/2024 Risan Gårdens Jolly Jill T A UA
SE41833/2024 Risan Gårdens Jolly Jumper H A UA
SE41837/2024 Risan Gårdens Jolly June T B UA
SE47552/2024 Risan Gårdens Kavata Klinga T A UA
SE25620/2024 Rocknikk's Jive Winner T B UA UA
SE47909/2024 Sommaränge Edda Fridlycka T A UA
SE47908/2024 Sommaränge Eira Fridlycka T A GRAD 1
SE38000/2024 Sorschies Fla B'Bic H C UA UA
SE38002/2024 Sorschies Fla B'Blossa T A UA UA
SE38004/2024 Sorschies Fla B'Brasa T B UA
SE24023/2024 Sorschies Wi A'Asigne T A UA UA
SE24024/2024 Sorschies Wi A'Asta T UA
SE49768/2024 Sorschies Wi C'cira T A UA
SE20420/2024 Swedish Meadow Ante H A UA
SE20419/2024 Swedish Meadow Apollo H A UA UA
SE20421/2024 Swedish Meadow Astro H A UA UA
SE46487/2024 Twin Dogs Impossible To Look Away T B UA UA

Röntgenresultat & patellaundersökning
Information om röntgenresultat och patellaundersökning 
hämtas uteslutande från SKK Hunddata. Veterinären/djur-
kliniken skickar utfärdat patellaintyg per post till SKK. 
En viss fördröjning i registreringen av detta kan därför 
förekomma.

Om resultatet finns men inte är angivet nedan redovisas 
det i nästa nummer. 

Under månaderna november 2025 – januari 2026 har 
följande hundar genomgått röntgen och/eller patellaunder
sökning. 
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Men snälla hund ät då!
När vi köpte vår första hund för drygt 20 år sedan 
fick vi lära oss att om hunden är kinkig med maten 
så ska man undvika att byta sort hela tiden. Det mår 
inte magen bra av, och kan resultera i att hunden blir 
ännu kräsnare. Rekommendationen var istället att låta 
maten stå framme en liten stund, sedan ta bort den och 
vänta till nästa måltid. Då skulle hunden säkert äta. 
Man skulle också undvika att skämma bort den: "börja 
inte ge entrecôte för då duger snart inte oxfilé."

De rekommendationerna gällde då en generellt sett 
matglad ras. När vi bytte till eurasier fick vi höra att 
det inte är ovanligt att en del individer är kräsna och 
dåliga på att vilja äta. De tidigare råden kan fortfaran­
de fungera, men många gånger krävs det att man är 
påhittig för att få i sin älskling lite mat. 

Varför matvägrar hunden?
Det kan bero på många olika saker när en hund vägrar att 
äta. Vissa orsaker är ofarliga, medan andra kräver snabb 
veterinärvård. Om man misstänker att matvägran 
beror på att hunden inte mår bra och lider, måste 
alltid en veterinär kontaktas!

Vanliga orsaker till att hunden inte vill 
äta eller har sämre aptit
•	 Tandproblem – smärta i munnen kan göra det svårt att 

tugga.
•	 Magkatarr eller gastrit – illamående kan leda till aptit-

löshet.
•	 Leversjukdom eller njursvikt.
•	 Främmande föremål i magen – t.ex. plast, ben eller 

leksaker.
•	 Infektion eller feber.
•	 Stress eller miljöförändringar.
•	 En längre värmeperiod.
•	 Löpning eller hormonella förändringar – särskilt hos 

tikar och unghundar, men även hanhundar kan mat-
vägra när det exempelvis finns en löptik i närheten.

När ska du kontakta veterinär
Kontakta alltid veterinär om din hund
•	 vägrar äta i mer än ett dygn.
•	 är slö eller allmänpåverkad.
•	 kräks eller har diarré.
•	 har feber eller ont i magen.
•	 tappar vikt.
•	 dricker eller kissar mer än vanligt.

Tips på hur du kan få en sjuk hund att 
äta
•	 Kontrollera först att hunden får i sig vätska.
•	 Ge skonkost.
•	 Ge små portioner ofta.
•	 Värm maten.
•	 Prova mjuk eller mixad konsistens.
•	 Handmata hunden.

Hur behandlas en sjuk hund som inte vill 
äta?
Behandlingen av en hund som matvägrar beror helt på or-
saken. I de fall där det är en underliggande sjukdom eller 
skada som gör att hunden slutar äta, fokuserar veterinären 
på att behandla själva grundproblemet för att aptiten ska 
komma tillbaka i takt med att hunden tillfrisknar.

Om hunden är allvarligt sjuk eller riskerar att bli uttorkad, 
kan den behöva skrivas in på djursjukhus för att få vätska, 
näring och medicinsk behandling.

Matvägran hos en i övrigt frisk hund
Även fullt friska eurasier kan matvägra eller vara väldigt 
kräsna med vad som serveras. Vissa individer älskar mat 
och äter gladeligen det som serveras. De kan till och med 
tycka att den serveras alldeles för sällan och för lite åt 
gången. Andra hundar har istället mer eller mindre alltid 
dålig aptit. Exempelvis tikar kan matvägra under eller 
efter löp och vid skendräktighet.

En del hundar klarar inte att äta för sällan, gå för länge 
med tom mage, utan att kräkas galla. Andra individer 
kräks hellre än rör maten vilket är så tråkigt.

Ibland är man inte ens sugen på älsklingsklöven.

Fortsättning följer på nästa sida.
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När man sitter där med en hund som nosar på maten, 
suckar, vänder och går, eller helt enkelt bara sitter stilla 
och tittar på en med de där uttrycksfulla ögonen, är det 
lätt att förtvivlan och frustrationen växer sig allt starkare. 
Man trugar, lirkar och försöker på alla sätt att få den lilla 
älsklingen att bli intresserad, gapa och ta emot den mat 
man erbjuder. Den enda respons man får är en suck och 
blicken som tycks säga: ’Ät själv då om du tycker att det 
är så viktigt, mig kvittar det.’

Det hjälper föga att innerst inne veta att man ska ta det 
lugnt och inte visa att man blir upprörd. Sådana stunder 
gör man nästan vad som helst för att få i dem åtminstone 
något så att magen inte är helt tom. För äta måste de ju!

Oavsett vilken erfarenhet man har av matvägrande hundar 
så kan det alltid vara bra att ha några knep att ta till. Det 
är inte säkert att det som fungerade tidigare kommer att 
göra det även denna gång. Det är dock viktigt att poäng-
tera: är du det minsta osäker, rådfråga en veterinär. 
Gör det hellre en gång för mycket än en gång för lite.

Matvägran och svält
Många säger att en hund inte kan svälta sig till döds 
utan att den börjar äta till sist. Andra vittnar om att deras 
hund tappat aptiten så fullständigt att den inte längre känt 
hunger, drabbats av organsvikt och då snabbt behövt få 
veterinärvård för att överleva. 

Har man en tik är det bra att notera när den löper och 
eventuellt blir skendräktig. Matvägran under denna period 
förekommer och kan börja från en dag till en annan. På 
kvällen ena dagen äter hunden med god aptit och så plöts-
ligt morgonen efter så passar det bara inte. Första tanken 
blir då ofta att ’nu är min hund sjuk’. Kontrollera för 
säkerhets skull om den har feber för att utesluta sjukdom. 

Matvägran som en form av skendräktighet kan hålla i sig 
under en period om 3–6 veckor. Lika plötsligt som den 
började, kan den i de fallen lika plötsligt vända igen och 
din matglada älskling är tillbaka, för denna gång.  

Knep hur man kan få en frisk, 
matvägrande hunden att äta
Om man har en kräsen, matvägrande men i övrigt frisk 
hund så gäller det att vara uppfinningsrik, flexibel och 
tänka utanför ramarna. Här följer några knep som kan 
vara värda att prova för att få hunden att äta lite. 

Kom ihåg att knepen är generella och fungerar mer eller 
mindre bra beroende på vilken typ av foder du ger din 
hund. Ett färskfoder fungerar, av förklarliga skäl, bättre 
eller sämre än torrfoder i en del av tipsen. Jag förordar 
dock varken det ena eller det andra, utan det är upp till 
varje hundägare att välja foder utifrån vad som passar 
varje individ och ägare bäst.

•	 En del hundar äter bättre om de har konkurrens, d.v.s. 
är i en flock, medan det för andra hundar inte gör 
någon skillnad.

•	 Ge inget godis om hunden inte har ätit upp maten, 
för den lär sig att det kommer något godare om den 
väntar.

•	 Använd maten som godis för att undvika att din hund 
hellre äter godis än mat.

•	 Värm maten 10–15 sekunder i mikron innan den 
serveras – ljummen mat både luktar och smakar mer 
än kall mat. 

•	 En del hundar äter bättre på kvällen än på morgonen, 
andra är tvärtom. Anpassa mängden mat efter det.

•	 Prova att ge torrfoder på morgonen och färskfoder på 
kvällen, eller tvärtom.

•	 Låt en skål torrfoder stå framme – vissa hundar före-
drar att äta lite på nätterna.

•	 Byt plats och skål där maten serveras, ute eller inne.

•	 Handmata, lite åt gången.

•	 Bjud maten på sked.

Det är bra med konkurrens om maten. Sätt maten på en pinne. Servera maten utomhus i en annan skål.
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•	 Servera maten på olika sätt; utspridd på gräsmattan, 
på en sten eller i snön, sätt fast den på en pinne eller 
i barken på ett träd, lägg den i en ägg- eller pizzakar-
tong, aktivitetsleksak eller slickmatta.

•	 Fyll en Kong eller ett märgben med mat, frys in och 
servera sedan kallt.

•	 Erbjud mindre portioner; börja med några få matske-
dar och fyll på om din hund ätit upp och verkar sugen 
på mer.

•	 Äter hunden färskfoder prova att byta smak.

•	 Äter hunden torrfoder prova att komplettera med en 
sked blöt-/burkmat, t.ex. valpmousse, som smakhöjare.

•	 Stoppa matransonen i fickorna, gå en lugn promenad 
(inte motionering), stanna emellanåt och ge hunden en 
liten näve mat.

•	 Gör den lugna promenaden till en hinderbana, stanna 
och låt hunden hoppa upp på en sten, stubbe, stock, 
bänk eller liknande som ni passerar och ge en liten 
näve mat som belöning varje gång.

•	 Låt det vara lugn och ro runt matplatsen utan stör-
ningsmoment.

•	 Ge maten utomhus i en miljö där det händer mycket så 
att hunden har fokus på annat och inte är riktigt kon-
centrerad på att den samtidigt får något av dig att äta.

•	 Öka motionen och minska mängden mat vilket kan 
öka aptiten.

•	 Låt hunden jobba för maten, utomhus eller inomhus. 
Göm bitarna och låt hunden nosa upp dem, eller träna 
och ge maten som belöning.

•	 Ge maten under lek, spela pajas, gör gymnastiska 
övningar, hoppa runt och sjung – vad som helst för att 
fånga din hunds intresse för det du håller på med och 
ge maten som belöning när den kommer. 

•	 Öppna munnen och stoppa en liten mängd mat direkt i 
halsen för att stimulera aptiten, så att hunden förhopp-
ningsvis blir sugen och fortsätter äta själv.

•	 Ge B-vitamintillskott vilket kan öka aptiten.

Ge inte upp. Det finns inget rätt eller fel, eller något facit. 
Så länge du inte utsätter sin hund för fara, hotar eller 
skadar den, så är nästan ”alla medel” tillåtna. Om någon 
i din närhet tycker att du uppför dig besynnerligt så bjud 
på det. Lyckas du övertyga din hund om att det faktiskt är 
gott att få något i magen så kan det vara värt det.

Varmt lycka till!

Text: Elisabeth Löfberg, fotograf: Yael Sages Wahlström

Källor:
https://www.agria.se/hund/artiklar/sjukdomar-och-skador/
hund-som-inte-ater/
Egna erfarenheter och tips från ägare till kullsyskon samt 
uppfödare.

Tips från Doubie angående 
matintag

1)	 När matte säger ordet ’mat’, fly så långt bort du 
kan och se äcklad ut. Gärna kanske också se ut som 
om du är rädd att bli slagen. 

2)	 När matte närmar sig med skålen och en tesked, 
börja med att vända bort huvudet. Om hon är så 
dum att hon fyller teskeden med färskfoder så är 
det bara att fortsätta titta bort. Varför ens titta på 
matte om hon är så korkad? 

3)	 När matte fattar att hon varit korkad och tömmer 
skeden så att det bara finns någon mikroskopisk 
antydan till mat, faktiskt inget alls på skeden utan 
bara att den har vidrört maten, då kan du börja nosa 
på den – lite. 

4)	 Låt matte truga en bra stund. Hon ska inte tro att 
hon kommer undan så lätt. När hon trugat kanske 
tre gånger, kan du börja slicka lite lätt på skeden.

Matte bör göra om det här med nästan inget på 
skeden åtminstone två gånger. 

5)	 Sen kan matte öka på mängden mat med ungefär en 
halv tesked åt gången. Då kan du tänka dig att äta.

Ta god tid på dig. Stressa för guds skull inte! Matte 
har inget annat att göra och hon är helt till för dig. 
Ät max en halv tesked åt gången och tappa det 
gärna först på golvet. Matte längtar ju så klart efter 
att få städa efter dig. 

6)	 När det gäller torrfoder så ät bara på natten när 
familjen lagt sig. De hör säkert inte ditt knaprande 
och kommer inte att märka att du har ätit. 

7)	 Plocka gärna ut bitar av torrfoder, bär bort dem till 
dörrmattan eller mattan på lill-mattes rum och ät 
därifrån. Att äta direkt från en skål är för idioter! 
Familjen är glad och tacksam över att ha mattor 
med doft av torrfoder!

En historia ur verkliga livet nertecknad av Doubies 
matte Yael Sages Wahlström.
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Klubbar och medlemskap – Hur hänger det ihop?

Svenska Kennelklubben
Förkortning: SKK

Riksorganisation som företräder alla 
hundar och hundägare i Sverige. 
Svenska Kennelklubben grundades 
1889 för att värna om hundraserna 
och samla hundägarna, en kärna som 
deras verksamhet bygger på än idag. 

 Hemsida: skk.se 

Svenska Spets- och 
Urhundklubben
Förkortning: SSUK

Specialklubb som bildades 1999 
för vissa raser inom FCI* grupp 5 
Spetsar och raser av urhundstyp. 
Alla som är medlemmar i någon av 
klubbarna som är anslutna till SSUK 
är också medlemmar i SSUK.

 Hemsida: ssuk.se 

Svenska Eurasierklubben
Förkortning: SvEuk

Vår rasklubb som grundades 1997 
och är ansluten till både Svenska 
Spets & Urhundklubben (SSUK) och 
Svenska Kennelklubben (SKK).

 Hemsida: eurasierklubben.se 

Källor: respektive hemsida

*) Fédération Cynologique Internationale (FCI) – en av världens hund
organisationer som har erkänt 356 raser, som var och en tillhör ett specifikt 
ursprungsland.
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Lena Lindqvist
Slagarvägen 26
178 92 Adelsö
Tel: 070-214 89 06

Aktivitetskommitté

 info@eurasierklubben.se 

Åsa Lejon (sammankallande)
Frejavägen 18 E
824 60 Forsa
Tel: 073-934 91 49

Kristian Wedmark
Skommarstensvägen 6 H
812 41 Gästrike-Hammarby
Tel: 076-706 41 61

Louise Sjödelius 
(styrelserepresentant)
Häggvall 364
453 91 Lysekil
Tel: 073-081 11 08

Jessie Selin-Eriksson
Sevalla Rosendal 2
725 95 Västerås
Tel: 070-712 72 26

Redaktion

 redaktor@eurasierklubben.se 

Göran Björkman  
(ansvarig utgivare och  
styrelserepresentant)
Rådmansövägen 217
761 94 Norrtälje
Tel: 070-335 37 00

Elisabeth Löfberg  
(redaktör och grafisk designer)
Fårövägen 12
737 61 Virsbo
Tel: 073-992 76 94

Linnea Grafsund
Rättaregatan 58
583 33 Linköping
Tel: 072-017 71 82

Sanna Carlsvärd
Bergvallavägen 6
583 94 Nykil
Tel: 070-271 76 58

Jennifer Andersson
Hammarängsvägen 7
137 55 Tungelsta
Tel: 073-421 65 43

Tryck: Ringöns Tryckeri AB
Upplaga: 700 exemplar

Valphänvisning 
(Puppy referral)

 valphanvisning@eurasierklubben.se 

Kerstin Olofsson
Emriks gata 6
582 25 Linköping
Tel: 070-234 47 69

Medlemsansvarig 
(Members contact)

 medlem@eurasierklubben.se 

Rose-Marie Forsberg
Furugatan 11 A
598 34 Vimmerby
Tel: 0492-314 53

Medlemsartiklar 
(Member items)

Hänvisas till Aktivitetskommittén

Webbansvarig 
(Webmaster)

 webmaster@eurasierklubben.se 

Jeanette Dyberg
Ögärdet 107
311 51 Ätran
Tel: 070-347 48 22



Medlemsinformation

Antal medlemmar
Uppgifter från 2026-02-01

Helbetalande medlemmar (S)....................................... 644
Familjemedlem (S).......................................................... 23
Utländska medlemmar...................................................... 4
Totalt............................................................................ 671 

Medlemsavgifter
Huvudmedlem .......................................................... 375 kr
Familjemedlem ........................................................ 125 kr
Utlandsboende medlem ............................................ 450 kr
Utlandsboende familjemedlem................................. 125 kr
Valpgåvomedlemskap (ny huvudmedlem)............... 185 kr

Medlemskap i SSUK ingår (endast boende i Sverige).

Bli medlem
Kontakta SKKs medlemsservice på telefon 08-795 33 44 
eller via e-post: medlem@skk.se. Du får därefter en för
tryckt avi och ett medlemskort, antingen med posten eller 
via din digitala brevlåda. Avgiften betalas direkt till SKK 
och inte till SvEuk.

Gåva valpköparmedlemskap

Uppfödare kan ge sina valpköpare ett så kallat valpgåvo
medlemskap som gäller i ett år och endast för en ny 
huvudmedlem.

Uppfödaren anmäler och betalar alltid detta gåvomedlem
skap direkt till SvEuk via bankgiro: 5101-5030.

Huvudmedlem som fått medlemskapet i gåva från 
uppfödaren får under det första året medlemstidningen 
Eurasierbladet endast i digital form (PDF-fil). Information 
om var och hur PDF-filen kan laddas ner (med länk) 
skickas via e-post samtidigt som den tryckta tidningen 
distribueras till klubbens övriga huvudmedlemmar.

Medlem i annan klubb
Medlem som redan är medlem i annan klubb inom SSUK 
betalar endast 230 kr i medlemsavgift. Ange alltid vilken 
annan klubb du är medlem i. Denna avgift betalas alltid 
till SvEuks bankgiro: 5101-5030.

Utlandsboende medlem
Utlandsboende medlem använder sig av följande upp
gifter vid betalning till SvEuk:

IBAN	 SE868 0000 81661 903975 7068
BIC	 SWEDSESS

Medlemsfrågor
Kontakta i första hand SKKs medlemsservice vid even-
tuella frågor om medlemskap i Svenska Eurasierklubben, 
e-post: medlem@skk.se eller telefon 08-795 33 44.

Vid adressändring och övriga medlemsrelaterade frågor, 
kontakta SvEuks medlemsansvarig Rose-Marie Forsberg 
via e-post: medlem@eurasierklubben.se eller telefon 
0492-314 53.

Dags att planera årets BPH-tillfällen!
BPH (Beteende- och Personlighetsbeskrivning Hund) 
är ett viktigt verktyg, dels för er egen skull för att få 
kännedom om er hunds mentala status, men också 
för rasens avelsarbete. Vi ser gärna att ni gör detta för 
er egna vinning, det är ingen tävling utan enbart en 
beskrivning av hunden.

På grund av det höga trycket på landets BPH-arrangörer, 
bör ni redan nu planera och boka in vårens och försom-
marens BPH för era hundar. Det som krävs är att hunden 
är minst ett år, men det finns ingen övre åldersgräns. Re-
kommendationen är att den genomförs efter slyngeltiden 
och innan avelsdebuten, men ni känner era hundar bäst så 
boka när ni anser att hunden är mentalt mogen.

På vår hemsida eurasierklubben.se/Aktiviteter under 
rubriken ”MH/BPH” hittar ni länkar med information 
samt var det finns aktiva arrangörer. Vi fick under 2022 
vår historiska 200–analys från SKK som också ligger där. 

Ett genomfört BPH för en tik räknas dessutom som en 
merit enligt RAS.

Har du som uppfödare fött upp minst fem hundar som 
genomfört BPH, med eller utan skott, kan du ansöka 
kostnadsfritt om ett BPH-diplom från SKK!

BPH-sponsring 
Är du medlem i Eurasierklubben kan du få ersätt
ning när din hund genomfört BPH. 

Eurasierklubben sponsrar sina medlemmar ekonomiskt 
med 400 kr när man genomfört BPH med sin eurasier.

Du ansöker om ersättningen genom att skicka kvitto/bevis 
på genomförd BPH, namn (ägare), medlemsnummer och 
kontouppgifter till Eurasierklubbens kassör Lena Lindahl, 
e-post: kassor@eurasierklubben.se.

Avelskommittén
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Eurasierbladet
Svenska Eurasierklubbens officiella medlemstidning 
”Eurasierbladet” utkommer med 4 nummer per 
år. Målsättningen är att den ska vara en tilltalande 
och intressant tidning för alla medlemmar med 
ett varierande innehåll. Redaktionen ansvarar för 
hantering och bokning av både redaktionellt material 
och annonser som ska publiceras i tidningen.

Material till Eurasierbladet
Det är ni medlemmar som är allra viktigast för att det ska 
bli en spännande tidning full av intressanta reportage och 
underbara hundbilder. Utan er medverkan har vi i redak-
tionen inget att utgå ifrån när varje nummer ska produce
ras. För vad är en medlemstidning med tomma sidor?

Era prestationer och utmärkelser, i såväl utställnings
ringen som i andra aktiviteter, är precis lika viktiga som 
bilder och berättelser om vardagslivet med era fyrfota 
familjemedlemmar. Glöm inte det! 

Alla bidrag ska vara underskrivna med namn. Inga ano
nyma inlägg tas emot. Du kan dock få vara anonym i 
tidningen om så önskas. Vi utgår ifrån att insänt material 
är godkänt för publicering i Eurasierbladet.

 Materialet skickas till: redaktor@eurasierklubben.se 

Förbehåll

Redaktionen förbehåller sig rätten att gå igenom allt in
kommet material innan det publiceras, för att säkerställa 
att det uppfyller kvalitetskraven på tryckt material. 

Vi korrekturläser texter och förbehåller oss rätten att göra 
mindre justeringar i enlighet med svenska skrivregler och 
grammatik. Exempel på detta är skiljetecken, menings
uppbyggnad etc. Det är dock viktigt att förstå att avsikten 
inte är att ändra något i själva innehållet. I förekommande 
fall återkopplar vi till skribenten med förklaring och för 
godkännande. 

De åsikter som framförs av de olika bidragsgivarna är 
personliga och överensstämmer inte alltid med redaktio
nen eller Svenska Eurasierklubbens mening. Det är dock 
ytterst viktigt att innehållet i tidningen uppfyller SKKs 
grundregler och svensk lagstiftning. Av förklarliga skäl 
kan vi därför inte publicera material som på något sätt är 
kränkande eller väcker anstöt.

Manusstopp för Eurasierbladet 2026

Arbetet med Eurasierbladet pågår kontinuerligt och det 
går därför att skicka in material när som helst. När manus
stoppsdagen har passerat för ett visst nummer, färdigställs 
tidningen så snart som möjligt. Material som skickas in 
efter det datumet tas då med endast i mån av plats. I annat 
fall planeras det in i nästföljande nummer.

Annonser i Eurasierbladet
Kontakta redaktionen för bokning av annonser, 
insändande av material och andra annonsrelaterade 
frågor via e-post: redaktor@eurasierklubben.se. 

Annonsmaterial 
Annonsmaterial kan skickas in som färdigt original, men 
du kan också få hjälp med layouten. Ange i bokningen 
vilket av alternativen du föredrar. 

För annonser gäller samma generella förutsättningar 
som för övrigt material till tidningen. Mer information 
om annonstyper och storlekar finns på Eurasierklubbens 
webbsajt: www.eurasierklubben.se/eurasierbladet/

Annonspriser
Medlem, icke kommersiellt

Annonsstorlek Pris
Helsida (1/1) 350 kr
Halvsida (1/2) 200 kr
Kvartsida (1/4) 100 kr
Minnesannons, kvartsida (1/4) gratis
Championatannons, helsida (1/1) 250 kr
Championatannons, kvartsida (1/4) 100 kr
Uppfödarregistret,  
fyra nummer inklusive hemsidan

200 kr

Årsannons helsida (1/1),   
fyra nummer (betalas i förskott)

1 000 kr

Kommersiella annonser

Annonsstorlek Pris
Helsida 1 000 kr
Halvsida 500 kr

Medlemmar som vill annonsera kommersiellt 
erbjuds 50 % rabatt per helsida.

Annonsbetalning
Annonser i Eurasierbladet betalas i samband med bok
ningen till SvEuk helst via Swish 123 517 83 71, eller via 
bankgiro: 5101-5030. I meddelandet anges vilken typ av 
annons det gäller + eventuellt kennelnamn.

OBS! Annonsen måste vara betald innan manusstopps
datum för det aktuella numret av Eurasierbladet för att 
den ska tas med i tidningen. Bifoga gärna betalnings
bekräftelse vid bokningen. 

Manusstoppsdatum 2026

Nr 1 ................................................................. 15 februari
Nr 2 .........................................................................15 maj
Nr 3 ................................................................... 15 augusti
Nr 4 ................................................................ 8 november

OBS! Julannonser ............................... 1 november
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Uppfödarregister

Kennel Ansvarig Ort E-post Hemsida
Ångermanland
Brännabråns Anette Lindeborg Härnösand anette.lindeborg@hotmail.com facebook.com/brannabrans
Härjedalen
Risan Gården Karin Hallgren Vemdalen karin@risan.se risan.se
Dalarna
Leiionspitz Marita & Göran Carlstedt Mora leiionspitz@eurasier.se eurasier.se
Värmland
Gottbols Lisbeth Åberg Kristinehamn lisbetaaberg@gmail.com gottbols-eurasier.com
Kathakali's Camilla & Madde Svensson Väse info@kathakalis.se kathakalis.se
Zeldas Leena Korpi Karlskoga zeldas@telia.com zeldas.eu
Västmanland
Silvergläntans Julia Norlén Skinnskatteberg julianorlen@hotmail.se silverglantanskennel.weebly.com
Uppland
Black Baloo's Marie Björkman Norrtälje marie@byteline.se byteline.se/baloos
Just Pix Ingegerd Eriksson & Joacim Sandström Tobo ingegerd_3@hotmail.com justpix.se
Sommaränge Hanna Tingsgård Skutskär hanna@eurasierkennel.com eurasierkennel.com
Södermanland
Balder-Balder Anna-Karin Lundberg Tyresö kennel@balder-balder.se balder-balder.se
Ex Amino's Madeleine & Jennifer Andersson Tungelsta eurasier@examinos.se examinos.se
Lilla Näsnaren's Christel & Bosse Fredriksson Katrineholm lillanasnaren@outlook.com lilla-nasnaren.se
Lovely Megan's Suzanne Melchersson Katrineholm suzbengtsdotter@gmail.com lovelymegan.se
Wävlegårds Inger & Karin Johansson Eskilstuna info@wavlegardskennel.se wavlegardskennel.se
Bohuslän
Essmania's Anette Essman Lysekil essmanias@gmail.com essmanias.se
Västergötland
Polkas valpar Mariette & Torbjörn Styrenius Trollhättan mariette.styrenius@gmail.com polkasvalpar.se
Sorschies Kicki Svalin & Amanda Johnsson Svenljunga/ 

Norra Unnaryd
kickisvalin@msn.com sorschies.se

RockNikk's Annika Tranberg & Hasse Nilsson Prässebo wildoci@hotmail.com pbase.com/chereks/rocknikks
Swedish Meadow Susanne Hermansson Engdahl &  

Veronica Hermansson 
Grästorp swedishmeadow@outlook.com swedishmeadow-se.webnode.se

Östergötland
Twin Dogs Linda & Sofi Karlsson Linköping eurasier@twindogs.se twindogs.se
Halland
Fridlyckans Helena Jansson Onsala fridlyckans@gmail.com holisticbyhelena.com
Zetill's Jeanette & Hasse Dyberg Ätran info@zetills.com zetills.com
Småland
Chiluna star Tina Andersson Virserum ichicko@hotmail.com kennelchiluna.se
Foxfire Ulla-Carin Totney Gullringen uct@foxfire.se foxfire.se
Fyrfotavännen’s 
kennel

Anna Thalin Ankarsrum anna.thalin@gmail.com facebook.com/groups/ 
431567583628605

Järpéns Puppies Kristina Järpén & Gunnar Mattsson Gullringen 918jarpen@telia.com dixi.dinstudio.se
Wirosas Ann-Charlotte & Björn Lagergren Lenhovda ac.lagergren65@gmail.com wirosaskennel.se
Skåne
Chiasmas Cathy Baudeau Kvidinge chiasmaskennel@gmail.com chiasmas.kennelsida.se
Coryana's Ellinor Andersson Farhult ellinor_andersson@telia.com coryanas.se
Camizoots Caroline Mårtensson  Höör  camizootskennel@gmail.com sv-se.facebook.com/ 

camizootskennel
Örebro
Filurias Ingela Plett Kumla filurias@gmail.com filuria.se
SilverMetalls Sara & Mikael Åsberg Kumla silvermetalls1@gmail.com silvermetalls.hundpoolen.nu
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Tryggt & EnkeltTryggt & Enkelt  
VedkaminVedkamin

• Från 8900:- • Från 8900:- 
• Fraktfritt• Fraktfritt
• Offert • Offert 
   installation   installation

  

info@vedkedjan.seinfo@vedkedjan.se
0707-79 93 790707-79 93 79
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Fjärhult 465Fjärhult 465
449 90 Nol449 90 Nol

it´s a
dog thing!

Välkommen till European Dog Show
4–6 september 2026

www.eds2026.se 



eurasierklubben.seFölj oss: facebook.com/eurasierklubben

Vid obeställbarhet eller definitiv eftersändning 
återsänd tidningen till nedanstående adress.

Rose-Marie Forsberg
Furugatan 11 A
598 34 Vimmerby


